



Ayer

Corpus Christi

Año VIII - Número 2287 - Jerez - Jueves 24 de Junio de 1943

Caracuel 7 - Teléfono 2008

Intensa actividad aérea alemana en el frente soviético

135 aviones perdieron los aliados en sus ataques sobre Alemania

Nuevos bombardeos sobre la zona londinense y Este de Inglaterra

Gran Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“Actividad local en el frente del Este.

La Luftwaffe ha atacado bases aéreas e industrias de guerra en la retaguardia enemiga y ha incendiado tres barcos de cabotaje en el Golfo de Finlandia.

La aviación angloamericana efectuó, durante el día y la noche de ayer, varios ataques de gran intensidad contra las ciudades del Oeste de Alemania y los territorios ocupados del Oeste. Los barrios habitados de las ciudades de Oberhausen y Mulheim, en el Ruhr, han sufrido daños de importancia; hubo pérdidas considerables entre la población civil.

Durante la tarde del 22 de junio, una poderosa formación de bombarderos y aviones torpederos británicos atacó, sin efecto, a un convoy alemán a lo largo de Cheveningue. Los barcos de escolta y la D. C. A. de a bordo derribaron a siete aviones asaltantes. El convoy ha arribado sin pérdida a su puerto de destino.

Según informaciones provisionales, 92 aviones enemigos, 75 de ellos, por lo menos, cuatrimotores, han sido derribados en el curso de los ataques de ayer y de la noche última. Tres cazas alemanes no han regresado.

Bombarderos germanos atacaron anoche objetivos aislados de la aglomeración londinense.—Efe.

CIENTO TREINTA Y CINCO AVIONES ANGLONORTEAMERICANOS, ABATIDOS

Berlín.—Ciento treinta y cinco aviones británicos y estadounidenses han sido derribados, según los datos conocidos hasta ahora, desde las primeras horas del 22 de junio hasta el amanecer del 23, en los territorios del Oeste europeo, se informa oficialmente.

Intervinieron en esta acción las fuerzas de defensa antiaérea de dichos territorios y principalmente formaciones de cazas nocturnos, aviones y la D. C. A. de la Luftwaffe, así como la D. C. A. de la flota alemana.—Efe.

PARTE INGLÉS

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

“Ligera actividad aérea alemana durante la noche última sobre las zonas Este y Sureste de Inglaterra y la región del Gran Londres.

Bombas arrojadas en diferentes puntos provocaron ligeros daños y causaron algunas víctimas.—Efe.

ATAQUE INGLÉS A ROTTERDAM

Londres.—Oficialmente se anuncia que bombarderos “Michel” de la RAF, escoltados por cazas norteamericanos, británicos y de los dominios, han atacado los almacenes y astilleros de construcciones navales de Rotterdam. Dos aparatos adversarios fueron derribados. No regresaron veinte bombarderos y cuatro cazas.—Efe.

Una misión militar turca a Alemania

VISITARA LOS FRENTE DE GUERRA

Angora.—Una misión militar turca presidida por el general Toydemir, ha salido con dirección a Alemania, para visitar los frentes de guerra.—Efe.

BUQUES HUNDIDOS

Londres.—Se anuncia oficialmente que cinco buques enemigos han sido hundidos a lo largo de la costa holandesa por aviones “Spiffires” en la noche de ayer martes.

También fué hundido un barco de aprovisionamiento.—Efe.

Operaciones de limpieza contra los terroristas soviéticos



Hombres, mujeres y niños musulmanes, en Croacia y Montenegro, salen a recibir a los soldados alemanes que los liberan de las terroristas bandas bolcheviques. (Trasoccean).

Clausura del curso en la Escuela de Capacitación “Ramiro Ledesma Ramos”

Madrid.—En la Escuela de Capacitación “Ramiro Ledesma Ramos”, ins tallada en la Ciudad Lineal, inaugurada oficialmente el pasado año por el Caudillo, esta mañana se ha celebrado el acto de clausura de curso. Fué presidido por el jefe provincial y gobernador civil, camarada Carlos Ruiz Asistieron diversas jerarquías y el director de la Escuela con el profesorado y la madre y la hermana y hermano de Ramiro.

Primeramente se dijo una misa. Después las jerarquías visitaron la Exposición de Trabajos realizados en tornerías mecánicas, carpintería, electricidad y otros oficios.

Después se trasladaron al pabellón principal de la Escuela, clausurando el curso el camarada Carlos Ruiz. El director de la Escuela leyó un resumen de las actividades desarrolladas por la Escuela. El camarada Carlos Ruiz tuvo un recuerdo para aquellos

El Alto Comisario emprende el regreso a Marruecos

Madrid.—Esta tarde ha regresado en avión a Tetuán el alto comisario de España en Marruecos, teniente general Orgaz.

Le despidieron en el aeródromo de Barajas el ministro del Ejército, general Asensio; el alto personal de la Dirección General de Marruecos y Colonias, los generales Dávila y Vela y otros jefes y oficiales.—Cifra.

camaradas mayores, familiarizados con las balas y la pólvora en beneficio de España y los postulados de la Revolución Nacionalindustrialista.

Anunció la creación de un campamento para los alumnos de este curso. Terminó el acto con los gritos de “Viva Franco!” y “Arriba España!”, cantando luego el “Cara al Sol”.—Cifra.

Los italianos atacan en Palestina las comunicaciones de Jafa

Hunden un mercante de 12.000 toneladas y averían otro de 7.000 en las costas norteafricanas

Roma.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

“Nuestros aviones torpederos han atacado a un convoy enemigo a lo largo de la costa septentrional africana; fué hundido un mercante de 12.000 toneladas y averiado otro de 7.000; un tercer mercante ha sido torpedeado en el Golfo de Túnez.

Han sido bombardeados por nuestras formaciones aéreas el puerto de Bizerta y los objetivos ferroviarios y las carreteras del Sur de Jafa (Palestina).

Aviones adversarios efectuaron bombardeos y ametrallamientos contra

La Fiesta del Cuerpo de Cristo, que hoy celebra la Iglesia, proyecta sobre la cristiandad los destellos más resplandecientes de la Fe. El día de hoy es día de adoración y amor. Todos los pueblos, desde hace muchos siglos, tributan su más rendida pleitesía a la presencia real de Jesucristo en el Sacramento de la Eucaristía. El Jueves Santo instituyó Cristo la Divina Eucaristía y ese mismo día lo conmemora la sagrada liturgia. Pero aquella fiesta se encuentra rodeada de luto por la Pasión y Muerte de Jesús. Había que consagrar, pues, totalmente otra gran solemnidad a la adoración y al triunfo de Jesús Hostia, en que los transportes de júbilo no encontrarán sombras de tristeza.

Corrían los principios del siglo XIII. Santa Juliana de Mon-Cornillon tuvo una visión que al repetirse llegó a absorberla. El disco de la luna se le aparecía con una mordedura. Era el cielo litúrgico anual, al que faltaba una fiesta dedicada a la Eucaristía. En 1264, el Papa Urbano IV instituye la fiesta del Corpus Christi para toda la cristiandad.

España, como nación eminentemente católica, hace suya por excelencia la festividad del Corpus. La Historia nos recuerda cómo la ciudad de Barcelona fué la primera que la celebró en 1319. Nuestros reyes y emperadores, como Alfonso V de Aragón en 1424 y Carlos V en 1535, se llenaban de honor llevando una de las varas del palo que cobijaba al Santísimo.

Y el siglo de oro, siglo de nuestra exaltación teológica, fué el de las magníficas custodias cinceladas por los artistas más preclaros, y el de los Autos Sacramentales. Aquellos dramas alegóricos compuestos por nuestros más esclarecidos poetas, con ocasión de las fiestas del Corpus, para ensalzar las glorias del Dios Sacramentado, ante un pueblo ferviente, que lo entendía, los gustaba y los aplaudía, como la expresión más genuina de nuestro arte dramático.

En este día señaladísimo en el ciclo eclesiástico anual y particularmente grande en nuestra Patria, asiste España entera a las triunfales procesiones del Santísimo Sacramento, que datan en su mayor parte de aquellos tiempos gloriosos en que existía una verdadera sabiduría teológica en todo nuestro pueblo, de tal modo, que los actos exteriores tan llenos de esplendor y majestad, eran el reflejo exacto de nuestra alma colectiva y tenían aseguradas la dignidad del aparato callejero desde las íntimas raíces de la conciencia individual. De estos días de fervorosa reconstrucción patria; ha de salir, pues, la restauración de aquel nivel medio de espiritualidad. Importa que se aquilaten esas tradiciones piadosas, procurando que en la procesión del Corpus Christi de esta tarde todo el pueblo ante el paso triunfal de Jesucristo en el Sacramento de Amor, se comprometa de unión y de piedad, evitando cualquier forma de dispaciación o de tibieza.

CORTES ESPAÑOLAS

Fué aprobado, entre otros, el proyecto de Ley que regula la entrada en el escalafón activo del Ejército de los Oficiales de Complemento y Provisionales

Madrid.—Se ha reunido la Comisión de Defensa Nacional, presidida por el teniente general don Fidel Dávila Arrondo. Actuó como secretario de la misma el almirante don Alfonso Arriaga Adam. Fueron examinados y aprobados los siguientes proyectos de ley:

Primero: El que regula la entrada en el escalafón activo del Ejército de los oficiales de Complemento y Provisionales.

En la discusión de este proyecto de ley, al que fueron presentadas varias enmiendas, que admitió la Comisión, intervinieron los siguientes Procuradores: teniente general don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, capitán general de Cataluña don José Moscardó Iturte, capitán general de la Octava Región don Luis Solans Laverand, general de División don Rafael García Valiño, capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena don Francisco Bastarache Díaz de Bulve, comandante director de la Escuela Naval de Marina don Pedro Nieto Antúnez, coronel don Valentín Galarza Morante, don Angel García Vinuesa y Díez y don Ramón Díez de Rivera y Casares.

Fué aprobado el informe de la Ponencia. Segundo: Proyecto de ley sobre organización del Cuerpo de Conserjes y Porteros Militares.

Una vez leído el informe de la Ponencia, intervinieron en la discusión los señores Procuradores: Galarza Morante y García Valladares, quedando aprobado dicho informe con las modificaciones propuestas durante la discusión.

Finalmente fueron aprobados sin discusión los proyectos de ley que modifican las condiciones de ingreso en la Guardia Civil y la designación de nuevo sueldo a los gastadores del Servicio Hidrográfico de la Armada.—Cifra

A las ocho saldrá la procesión del Santísimo Corpus Christi

Con un repique de campanas de los templos todos de la ciudad, fué anunciada ayer la grandiosa fiesta

eucarística que hoy conmemora la Iglesia.

En la R. e. I. Colegiata hubo por la tarde vísperas y maitines solemnes con exposición de Su Divina Majestad, terminando los cultos de este día con la solemne reserva del Santísimo.

Por la noche y siguiendo piadosa y tradicional costumbre hallábase el balcón principal del Excelentísimo Ayuntamiento adornado con reposteros y luminarias, cuyo exorno lucieron asimismo algunos otros centros y casas particulares.

LOS ACTOS DE HOY

Hoy, a las nueve y media de la mañana empezará el Coro en la Real e. I. Colegiata con prima y tercia solemnes y a continuación función principal a toda orquesta con sermón por el magistral muy ilustre señor doctor don Bernardo Martí Rero.

LA PROCESION DE ESTA TARDE

A las ocho en punto de la tarde saldrá la procesión oficial del Santísimo Corpus Christi, en la que se observará el orden riguroso y protocolario que ayer dábamos a conocer.

Como oportunamente anunciamos, la procesión hará en este año su recorrido en el sentido inverso a que generalmente lo hacía, o sea efectuando la salida por la calle José L. Díez a la Tornería para seguir por la calle José Antonio Primo de Rivera a (Pasa a la página sexta)

LA JORNADA JEREZ AL DIA

Nota destacada, y el calificativo cabría entre comillados para darle más relieve, fué el concierto que anoche ofreció la Banda Municipal en el reducido patio, de recio abolengo pueblerino y andaluz, de las Casas Consistoriales, en conmemoración de aquella fecha, de aquel 9 de octubre de 1930, en que dió su primera audición en la entonces recientemente remozada Alameda Fortín de Torres.

Y el cronista, que tuvo la satisfacción de serle inmerecidamente confiada la apreciación del primer concierto, rememoró aquel día en que el público selecto e inteligente de Jerez vió convertida en realidad una de sus más antiguas y legítimas aspiraciones. Contar con un conjunto musical, nutrido y disciplinado, que encumbrara el escudo de nuestra ciudad en el aspecto cultural, porque, es indudable, que nuestra Banda, aun no progigando por razones de ambiente, esta clase de programas selectos, ha hecho mucho para llegar al grado de cultura musical que hoy se advierte en centenares y centenares de jerezanos, y que no cabría recogerlos con el halagador encomio que cabe hacerlo, después de la lamentable desaparición de aquellos gratuitos conciertos en el popular Escuela que nos ofrecía la prestigiosa Cultura Musical, si no hubiera sido por el afán de superación de nuestra magnífica Banda.

Y aparte el grado de perfección a que han llegado todos sus componentes, lo cual ya es un detalle harto significativo para anotar una hábil y eficiente dirección, hay que reconocer que la Banda ha llegado a lo que es, por el espíritu selecto, feliz conjunción de director y compositor, de alma y corazón de músico prestigioso, de cariño y admiración por el pueblo que lo vió nacer, de Germán Alvarez Beigbeder, maestro exacto al empuñar en sus dedos nerviosos la batuta, y de felicísima inspiración al traducir en el pentagrama, en un revoltijo de blancas y negras, corcheas y semicorcheas, fusas y semifusas, los momentos musicales que ha creado en su magín de artista y que le han inspirado el ambiente andaluz y castizo en que se desenvuelve.

La Banda Municipal, al prestigiarse, prestigia también a Jerez. Por eso mismo, para encumbrar aún más el signo cultural de Jerez, hay que cuidarla y aumentarla. Su carácter de local debe desaparecer. Hay base, suficiencia, para darle el nombre, por lo menos, de regional. Unos miles más de pesetas en aumentar el número de instrumentos no deben regatearse cuando se trata de enaltecer a este Jerez de todos nuestros amores y predilecciones, y mucho menos cuando lo que se pretende, afán máximo de jerezanismo, es elevar el preciado timbre de pueblo culto que distingue y aureola a este soleado y típico rincón sobre el que María Santísima derrama a raudales todas sus gracias y favores. P. P. T.

HALLAZGO

En la Comisaría de Policía se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueña, una pulsera adornada con atributos marinos, encontrada en la calle Cuatro Juanes.

DEL AYUNTAMIENTO

Para general conocimiento y exacto cumplimiento se recuerda que de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 59 de las vigentes Ordenanzas Municipales, la circulación de automóviles y camiones por las vías públicas de esta ciudad se verificará con una velocidad máxima de doce kilómetros por hora.

Por esta Alcaldía se cursan las oportunas órdenes a los agentes de mi autoridad para que denuncien a los infractores del artículo de referencia de las mencionadas Ordenanzas.

Jerez de la Frontera, 23 de junio de 1943.

CONTRIBUCION DE USOS Y CONSUMOS

Por el Ministerio de Hacienda, en su Orden del 26 de febrero (B. O. del Estado de 11 de marzo), entre otros, se dispone lo siguiente:

“Los Ayuntamientos que tengan establecido el arbitrio municipal sobre vinos, sidras, chacolís o vermouths, liquidarán y percibirán al propio tiempo que el arbitrio, el Impuesto del Estado de cinco céntimos en litro sobre aquéllos, ya se introduzcan a granel o embotellado.

El Impuesto se exigirá en todas las liquidaciones que se practiquen desde el día primero de abril.”

Lo que se pone en conocimiento de los concertados con este Excelentísimo Ayuntamiento por el arbitrio sobre Bebidas, a fin de que ingresen en la Depositaria Municipal (para a su vez ser abonado a la Hacienda Pública, por cuenta de quien se realice la percepción) una cantidad igual a la satisfecha por el concierto correspondiente a los meses de abril, mayo y junio del año actual.

Jerez de la Frontera, 22 de junio de 1943.

SOBRE OBRAS QUE REALIZAN LOS PARTICULARES

Dándose con frecuencia el caso de que al verificarse la inspección de los diferentes arbitrios dependientes de este Municipio, y particularmente las obras, no presentan los interesados los correspondientes licencias y cartas de pago de los arbitrios, se advierte al público en general que a partir de mañana, en aquellos casos en que no se presenten dichos documentos quedarán suspendidas las obras y serán sancionados los dueños en el momento en que se efectúa la inspección.

LA SUBASTA DE LA CASA SINDICAL Y CLINICA 13 DE JULIO

En el B. O. del Estado correspondiente al día 29 de mayo último, aparece inserto el anuncio del Concurso Subasta de las obras de la Casa Sindical y Clínica 13 de Julio, en esta ciudad.

El plazo para la presentación de proposiciones vencerá el día 28 del mes en curso.

SECCION DE MULTAS

Dos de 15 pesetas; cuatro de dos, y una de una, p.r infracciones en el Mercado Central de Abastos.

Una multa de cinco pesetas, por infracciones en la vía pública.

Durante el día de ayer fueron desinsectadas en el Laboratorio Municipal de Higiene, 20 personas.

Jerez a 23 de junio de 1943.

FINO VINA AB, TIO PEPE, FINO GADITANO, NECTAR, IMPERIAL TOLDO, SOLERA 1847, CONAC TRES COPAS, COÑAC SOBERANO, COÑAC INSUPERABLE, etc., etc.

Cualquiera de estas acreditadísimas marcas puede proporcionárselas inmediatamente

D. MANUEL M. DE AGREDA Y GONZALEZ

San José, 5 - Teléfono 1655 - JEREZ DE LA FRONTERA

ALCALDIA - DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

A partir de mañana viernes a las cuatro de la tarde y en plazo no superior a diez días, todos los poseedores de cartillas de racionamiento podrán retirar de los respectivos establecimientos a que aquéllas están adscritas los siguientes artículos:

Contra el cupón número 10 de Aceite, UN CUARTO DE LITRO DE ACEITE, por persona, al precio de 1,10 pesetas la ración.

Contra el cupón número 7 de Legumbres Secas, DOSCIENTOS GRAMOS DE GARBANZOS, al precio de 0'50 pesetas cada ración.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional - Sindicalista. Jerez de la Frontera, 24 de junio de 1943.

Se ha perdido un cadáver

COMANDANCIA MILITAR. Se interesa la presentación en esta Comandancia Militar de Juan Cordón Jiménez, para comunicarle un asunto de su particular interés.

Jerez, 20 de junio de 1943.—El coronel comandante militar.—De orden de S. S., El alférez secretario.

CUPON DE LOS CIEGOS. Número premiado ayer: 090.

Cine Santiago

(Junto a Escuela C. B.) Hoy JUEVES DES DE las 10 y 14 Inauguración de la temporada

con la formidable producción METRO GOLDWYN MAYER

Mares de China

por Clark Gable Jean Harlow Wallace Beery

En español

DE SOCIEDAD

Hoy festividad de San Juan Bautista celebran sus días los presbíteros señeres Sanjuan e Hidalgo, Ortiz Zamudio, Ruiz Ramirez, Torres Silva y Mateos Lechuga.

Señoras doña Juana Sánchez, viuda de Tallafigo; señoritas de González del Villar, Cañes Romero, Molina Surga, Ysasi Dávila, Ramirez Bernabeu, Iglesias García y Benítez Fernández, Timmermans Ceballos.

El conde de Villamiranda y los señores Camacho García, Romero Palomo, Benítez López, López Torregrosa, Paolino y Jiménez, Vergara Sánchez, Quirós Irrreta, Tejero Ruiz, Fernández Valle, Guerrero Torres, García Bustamante Rodríguez, Muñoz Fernández, Bueno Pajares, Vega y López-Soldado, Durán Viaña, Durán Moya, Máximo Ruiz, Lassaletta Salazar, Domecq y Díez, Domecq Rivero, Bernal Blanco, Pagliery Cívico, Arizón Mejías, Pérez Rendón, Blanco García, Montero Revilla, del Junco Rey's, Balbás Ríos, Guerrero Ortiz, Basallo Parodi, Padilla Lara, Collado Casal, Cals, Alegre, Balbás Caballero, Pérez Roldán, Navarro López, García-Pérez y García Zapata, García de Angulo y Blasco, Vaca Barbudo, Aladro Fernández, Maldonado Urquiza, del Pino Barca, Zaldívar Benítez, Alonso y Alonso, García Buceta, Medved Vergara, Sánchez del Pozo, Rivas Parra, Pinto Gilbert, Benítez Díez, Miró Molina, García Castilla, González Luque, Negro Rendón, Valencia Paz, de Bedoya García, García Pinz, Pomar García, Romero Aranda, Torres León, Gutiérrez Moya, Navarro Huelves, Pérez Lila, Cortés O'Herrall, Vaca Barroso, del Banco, Zambrano Llamas, Jaén Ruiz, Mateo Núñez, Mazaño, Andrades García, Letamendia Egaña, García Molina, Montero Flores, Serrano Tinahones, Barroso Prieto, González Setién, Aya la Mariscal, Santiago Flores, Ramirez Moreno, Fernández Maestre, Alvarez Aguilar, Martín Angulo, Castro Aja, Castro Bozanes, Barrios Márquez, García Santos, Barrios Timmermans Díaz, Jurado Núñez, Rosa Soto, González Pérez, Rodríguez Marín, Franco Vidal, Gavilán Vázquez, García-Pelayo y de Trevilla, Ortega Rebel, Barea Barea, Prieto Moreno, Benicio Copano, López Medina, Pestana Raboso, Páez Saborido, Alonso Puertos, Navarro Limones, Jiménez Ortas, Velázquez García, entre muchísimos más que formarían interminable lista.

—Frigoríficos eléctricos FRISAN.—Venta: Agencia Chevrolet.

—En la parroquia de San Pedro celebró el domingo el matrimonial enlace de la señorita Nati Fernández Pereira y don Guillermo Montes Organvies, bendiciendo la sacramental unión el coadjutor don Anselmo González y actuando de padrinos la señorita Asunción Montes Organvies y don Joaquín Zapata Pérez.

De testigos actuaron don Domingo Acosta, don José Pérez Ceballos, don Juan Cerera y don Joaquín Zapata.

Los nuevos esposos salieron en viaje de bodas a Sevilla, Córdoba y Málaga.

—Fornos, Comedor y Bar.

—Ha recibido el Sacramento del Bautismo en San Pedro, la niña dada a luz por la señora doña Nieves González, esposa de don Clemente Rueda, imponiéndose el nombre de Enriqueta.

Esta fué apadrinada por doña Francisca Oriuela y don Miguel García Cosa.

—Neveras G. I. M.—Venta: José Santiago Soto.

—Regresaron de su viaje de novios los señores de González Noriega (don Elías).

—ENFERMEDADES DE LOS OJOS B. Literas Sureda, José Antonio 6. Fral, Edificio de los Almacenes “El Siglo”.

—En la capilla del Hospital Noble de Málaga, ha conulgado p.r primera vez el niño Carlitos Krauel y García Peayo.

Celebró la misa el que fué abad de esta Colegiata, muy ilustre se-

LETRAS DE LUTO

Después de una larga enfermedad, durante la que dió la medida de su honda resignación cristiana, dejó de existir a avanzada edad, reconfortada con todos los auxilios espirituales y las muestras del máximo aprecio de los Padres de la Compañía de Jesús, de la que poseía Carta de Hermandad, en la madrugada del día 22 la distinguida y respetable señora doña Josefa de Zuleta y Sopranis, viuda que fué de don Severo López de Roda y García, brillante oficial de la Armada, rodeada de una respetuosa simpatía que merecía por sus virtudes, sus relaciones y su vida ejemplar y abnegada, dolorida por la viudez prematura y la muerte de sus dos hijos varones, el capitán de la Legión don Francisco López de Roda y Zuleta, caído en Africa asesinado en circunstancias dramáticas en el can tivo, ascendido a comandante a título de póstumo y su hermano don José, también capitán, fallecido después de larga enfermedad.

Pertenecía la finada a distinguida familia de la Nobleza andaluza, y de soñar jerezano; por línea paterna a las Casas de Zuleta Reales y de Orbaneja; por la materna a las de Sopranis, Basurto, Vargas Machuca, Mendaza y Dávila.

En la mañana de ayer fué conducido su cadáver a su última morada constituyendo el acto una sentida demostración de duelo, siendo sacado el féretro en hombros por los señores marqués de Irún, don Juan Arturo Patrón de Sopranis, don Pedro García Pelayo y de Trevilla y el marqués de Casa Vargas Machuca.

Precedía al cortejo el clero de la parroquia de Santiago.

Occupaban la presidencia del duelo el arcipreste don Francisco C. Corona Humanes, teniendo a su derecha a los señores conde de los Andes, su Director espiritual reverendo padre Rodríguez S. J., reverendo padre Avi la S. J., marqués de Irún, don Juan Arturo Patrón de Sopranis y don Francisco Mier Terán; a su izquierda señores marqués de Casa Vargas Machuca, superior de la Residencia de la Compañía de Jesús reverendo padre don Antonio de Viti S. J., el comendador del Santuario de Nuestra Señora de la Merced reverendo padre fray Manuel Fernández, don Enrique O'Neal y Orbaneja y don Pedro García Pelayo y de Trevilla.

El cadáver recibió sepultura en el panteón familiar de los señores condes de Caseres, hasta su traslado definitivo al enterramiento de su propiedad en una de las antiguas iglesias de la ciudad.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a la hija de la finada la señorita doña Emilia López de Roda y Zuleta, sobrina carnal señorita doña Rosario de Arana y Zuleta, prima hermana la señora marquesa de Rianzuela (ausente), sobrinos los señores conde de los Andes, marqués de Casa Vargas Machuca, conde de Caseres (ausente), don Diego de Zuleta y Queipo de Llano (ausente), señoras duquesa de Montemar, marquesa de Alencia (ausente), marquesa de Villapanés (ausente), doña Josefa de Zuleta y Queipo de Llano viuda de Gile, doña Carmen de Zuleta y Queipo de Llano viuda de Fraser-Luckie, señores marqués de la Elise da (ausente), marqués de Irún, conde de Benzuza (ausente), doña María Josefa Ceballos-Zúñiga de Gómez Degano (ausente), don Juan Arturo Patrón de Sopranis, don Juan Poche y Cabeza de Vaca (ausente), don Pedro García Pelayo y de Trevilla, demás parientes y afectos.

—En Cádiz ha dejado de existir la niña de siete años Margarita Bedoya y de M. r. Figueroa.

A sus padres los señores de Bedoya (don Manuel), abuela, hermanos y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

—El doctor don Teodoro Molina Escribano, Chantre de la Santa Iglesia Catedral de Málaga.

—Ha regresado de Cádiz la señorita María de las Mercedes Pina, después de efectuar prácticas en el Hospital de Mora y obtener brillante calificación en los exámenes para auxiliar en Medicina y Cirugía.

—En Cádiz, con brillantes calificaciones ha terminado el quinto año de piano la señorita Rosita Lucena Díaz, hija de los señores de Lucena Díaz (don Antonio).

Jalisco nunca pierde

La gran producción de Rey Soria Film se estrena hoy en el

Gran Cine Alcázar

A las 10 y 15

INTÉRPRETES

Chaflán, Pedro Armendariz y Esperanza Baur

No deje de ver esta gran película que le deleitará con sus bellas y variadas canciones de fama mundial. Domingo a las 11 y 30 presentación del grandioso espectáculo de ópera flamenca, dirigido por Canalejas con el Peluso y un selecto conjunto flamenco.

Pronto: La Vida de la Boheme

Jerez historisados la tradición el reo

[Habéis oíais p... original... con que... nante... ty p... ar... traucio... zumantes... logicos... nos ter... torman... hoy? Co... ayuda de... lo conse... pena. Po... la majes... de al m... extraor... nores q... ria y su... de la lit... tividad... nos, en... doctrina... na, endu... mas p... y na... sabéis... ma aval... nada me... go de la... po, sant... acrisaio... batos m... de Aqu... menos, s... antiguas... pieto y... embellec... to de su... Os voy... pósito... Pape Ur... quiso reg... da la Ig... sona de... nidad, a... instituir... Christi... jo las... más sol... ción. Hu... en el o... singular... de com... dos más... época e... Tomás... ra, al J... Seráfico... za.

Coron... mados... juntos... numen... más qu... leer el... fray To... aquellas... troito d... "Ciba... et de... Fray... tura se

LITURGIA Y MISTICA DEL CORPUS EL CORPUS CHRISTI

Por JAVIER OLÓNDRIZ



Jerez tiene una tradición eucarística muy señalada. En los legajos de los archivos y en los libros de nuestros historiadores, así como en tantos documentos oficiales y particulares, puede admirarse cómo nuestros antepasados sentían la gran festividad del día de hoy. Es la tradición eucarística de la ciudad que juntamente con la tradición mariana no se ha extinguido en el transcurso de los siglos ni en el vivir y sucederse de las generaciones, llegando viva hasta nuestros días. Bien reciente está y se conserva en el ánimo de todos los católicos el recuerdo de la magnitud y esplendor de aquella gran Asamblea Eucarística que tuvo como broche el grandioso acto para el que sirvió de marco este altar levantado en la Alameda Fortín de Torres.

¿Habéis leído alguna vez, despacio, habéis podido saborear en su lengua original y propia el oncio litúrgico con que la iglesia celebra hoy la raudante festividad del Corpus Christi? ¿Teneis la suerte de poder apreciar directamente, sin los velos de la traducción, las bellezas poéticas—remanentes de sublimes conceptos teológicos—entretreídas en aquellos ingeniosos tercetos de sencillito latín que forman la "sequentia" de la misa de hoy? Con una meana cultura y la ayuda de una atrevida explicación, lo conseguiríais, sin duda. Y vale la pena. Porque si grande y sublime es la majestad del culto que hoy se rinde al más augusto sacramento, y si extraordinaria es la pompa de los honores que se le tributan, extraordinaria y sublime es también la belleza de la literatura litúrgica de esta festividad, con sus oraciones y sus himnos, en los que se encierra toda la doctrina teológica sobre la Eucaristía, endulzada con las mieles de la más tierna y sentimental devoción.

Y nada tiene de extraño. Porque, ¿sabéis quién fue su autor? ¿Que una avalora obra tan inmortal? Pues nada menos que la del primer teólogo de la cristiandad y, al mismo tiempo, santo extático, cuya ciencia se acrecentaba en los más profundos arrebatos místicos; la de Santo Tomás de Aquino, en una palabra. Por lo menos, si el aprovechado material de antiguas fórmulas litúrgicas, las completó y perfeccionó y sistematizó y embelleció, transfundiendoles el aliento de su genio.

Os voy a referir lo que a este propósito cuenta una bella tradición. El Papa Urbano IV, allá por el año 1264, quiso recoger y universalizar para toda la Iglesia el culto a la divina persona de Cristo, a su Sagrada Humanidad, al Hijo del Hombre, y decidió instituir la festividad del Corpus Christi, en la que se le rindieran, bajo las especies sacramentales, los más solemnes homenajes de adoración. Hubo de pensar, naturalmente, en el oficio litúrgico de la nueva y singular fiesta, y encomendó la tarea de componerlo, por separado, a las dos más brillantes lumbreras de la época en ciencia y santidad: a fray Tomás de Aquino y fray Buenaventura, al Doctor Angélico y al Doctor Seráfico, colosos de parigual grandez.

Coronaron ambos su labor, y llamados por el Papa, se presentaron juntos ante él con los frutos de su numen. Urbano IV rogó a fray Tomás que comenzase el primero a leer el oficio por él compuesto. Y fray Tomás comenzó a desgarrar aquellas evocaciones místicas del in-troito de la misa de hoy: "Cibavit eos ex adipe frumenti et de petra, melle saturavit eos..." Fray Tomás leía, y fray Buenaventura se abismaba en honda y dulce

meditación. Y llegaron las estrofas de la "sequentia": "Lauda, Sion, Salvatore, lauda duces et pastorem in hymnis et canticis."

Fray Buenaventura no estaba ya en este mundo. Se había extasiado en el amor y contemplación de Cristo Sacramentado. El suave rumor de la voz de fray Tomás iba haciendo desfilarse ante su mente toda la teoría de los inescrutables misterios eucarísticos: "Quod non capis, quod non vides, animosa firmat fides praeter rerum ordinem."

El, fray Buenaventura, lo estaba percibiendo y viendo todo clarísimamente con los ojos de la fe y la luz de la gracia. Bajo aquellas especies sacramentales, aparecían tan sólo y no realidades, descubría verdades sublimes...

La carne de Cristo como manjar, su sangre como bebida, pero toda su sagrada persona íntegra bajo los accidentes del pan o del vino... El que lo recibe, no lo parte, no lo divide; lo posee entero e indiviso. Lo recibe uno, lo reciben mil; tanto reciben éstos como aquél, sin que se agote el manjar divino...

Lo reciben los buenos, lo reciben los malos; aunque con bien distinto resultado, de vida o muerte...

Y fray Buenaventura vio clarísima mente que aquel era el pan de los ángeles, dado en alimento a los viandantes:

"Ecce panis angeiorum factus. cibis victorum..."

La inteligencia humana había desfilado y cedia el paso al corazón. No había ya discurrir o entender. ¡Sólo amar y adorar!

"Bone pastor, panis vere; tu nos bona fac videre in terra viventium."

Sentíase ya como en un anticipo de la gloria y del banquete eterno que fray Tomás pedía en sus últimos versos:

"...tuos ibi commensales coheredes et sodales fac sanctorum civium."

Fray Tomás acabó su lectura. Fray Buenaventura se reintegraba a este mundo. El Papa le invitó cariñoso: —Fray Buenaventura, leed vos ahora vuestra obra...

—No puedo, Santísimo Padre. Y extendió en la palma de su mano abierta un montoncito de papeles rotos. Mientras fray Tomás leía su oficio, él, sumido en éxtasis, con sus manos ocultas en las anchas mangas de su hábito, había ido rasgando maquinalmente el fruto de su trabajo, juzgando, en su seráfica humildad, que no podían superarse las sublimidades que tan exquisitamente había expresado fray Tomás.

Ni el Papa ni la posteridad pudieron apreciar la obra genuina también, sin duda, del Doctor Seráfico, ni com pararla con la del Doctor Angélico. Pero de aquella magistral competición le quedaron a la Iglesia de Dios dos joyas inapreciables: el oficio litúrgico del día del Corpus y un maravilloso ejemplo de humildad.

A mi padre Luis, con todo el respeto y cariño. Revolviendo papeles viejos, encuentro un periódico de la localidad de ha unos años, y me topo con uno de aquellos célebres artículos de mi pobre padre (q. e. p. d.). Desde la mesa nueva de mi despacho por sobrenombre y por título "Cómo hay que ver y admirar la procesión del Corpus Christi", siento latir en mi corazón, los recuerdos hacia aquel padre bueno que nos dejó cuando más falta nos hacía. Me parece verlo con ese tipo tan suyo, tan simpático, tan español y tan castizo, recitándome aquella poesía, maravilla de arte y buen gusto del Corpus Christi, por que mi padre y me enorgullece el decirlo, sabía poner, en todo lo que elevaba a Dios, en todo lo bueno, la magia de su palabra, yo pobre muchacho entonces que oía con emoción intensa aquellas estrofas, pensaba en algo sublime y sobrehumano que no estaba al alcance de mi mente infantil. La poesía dice así: Aromas, esplendores, aureas puras opulentos claveles perfumados entre los rizos negros y dorados banderas y vistosas colgaduras. Estandartes con aureas bordaduras blancas mantillas, sedas y brocados los marciales y homéricos soldados y las fascinadoras hermosuras. Lujosa procesión, júbilo intenso lluvia de flores, joyas deslumbrantes música, nubes de azulado incienso y ceñido de rayos centelleantes el sol que fulge en el espacio inmenso Flamígera custodia de brillantes. ¿No habéis sentido nada al leer esto, queridos lectores?, no dudo que sí ¿es acaso la poesía, o el recuerdo magnífico del día del Corpus? Es la poesía la que hace sentir el día del Corpus y es el día del Corpus el que hace sentir aquello subli-

me y sobrehumano que yo de muchacho no comprendía y hoy comprendo, ese algo sublime y sobrehumano es Dios hecho Hostia, que en su infinita misericordia quiere salir en ese día de la Prisión de amor en que está, a que le vean, a que le pidan, a que le rueguen. Por eso mi buen padre explica cómo hay que ver el Corpus Christi; transcribo sus palabras por que mi pobre pluma, no puede describir lo mismo que la de él, y estas palabras dicen así: Poniendo el espíritu y el corazón en Dios y en la Patria, en Dios por su infinita bondad y misericordia, porque es padre y en la Patria porque es madre y porque a la madre también hay que tenerle un recuerdo en estos días de horror y de lucha, en los cuales el mundo se retuerce en los lazos de una guerra de hermano contra hermano. Voy a terminar, pues, pidiendo al Señor, conceda al mundo que al verle pasar en el Sacramento de su Amor y por calles y plazas, le otorgue las gracias necesarias para poder ver la procesión con el espíritu y el corazón puesto en El, para que de esa manera, compenetrados con su corazón, podamos pedirle, por nuestros padres, por nuestras familias, por nuestra querida Patria, porque se conserve en el mundo entero la fe católica y en fin todo lo necesario para la salvación del mundo. Y ahora otra petición Señor, que yo siga siempre la tradición de mi padre; que te defienda, con mi corazón y mi alma y que tengas un recuerdo Señor en este día, para aquél que me amó con toda su alma y te llevastes y que sabía en lo hondo de su corazón de católico viejo, cómo se debía ver la procesión del Corpus Christi. Rafael CRUZ

Las II Justas Literarias de la ciudad de Cádiz

Se aproxima la fecha de celebración de las II Justas Literarias de Cádiz. Tendrán lugar pasado mañana a las once de la noche en el Gran Teatro Falla de la capital, que será exornado con el más depurado gusto por el genial artista señor Aceame. De entre los docecientos diez trabajos presentados el Jurado, por unanimidad, proclamó los siguientes premios: Al tema primero poesía "Al Santísimo Corpus Christi", al trabajo que lleva por lema "Don de Dios", cuyo autor es don Lope Mateo, abogado de Madrid. Al tema segundo "Estudio histórico del Beato Diego José de Cádiz", el titulado "Fray Diego José de Cádiz, apóstol de la contrarrevolución y campeón de la hispanidad", presentado por don Carlos Martínez Valverde, teniente de navío y profesor de la Escuela Naval Militar, con residencia en Madrid. Al tema tercero "Poesía exaltando la condición de Madre", que lleva por lema "Roca Maternal", cuyo autor es el redactor de "El Diario de León", don Victoriano Kromer Alonso. Al tema cuarto "Poesía de la Falange", cuyo lema es "Azul", presentado por don Manuel González Hoyos, director de "El Diario Montañés". Al tema quinto "Postales gaditanas", al trabajo presentado por don Alfonso de Aramburu y Pacheco, abogado, bajo el lema "Gadex...", donde se quiebra el mundo". Las II Justas Literarias han sido organizadas por la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Edu-

cación Popular y a su terminación se celebrará en el mismo coliseo un Gran baile de sociedad. Durante los días 25 y 26 (viernes y sábado) y en horas de cuatro de la tarde a diez de la noche, podrán recogerse, en las Oficinas de la Sociedad Gaditana de Fomento (Ancha 13), las tarjetas de invitación de las Justas Literarias. Hecho público el fallo del Jurado calificador de estas II Justas Literarias, por el presente se hace saber a todos los autores que presentaron sus trabajos que no han obtenido premios, que a partir del día 1 de julio pueden solicitar la devolución hasta el día 30 del mismo mes, pasada dicha fecha los originales serán destruidos. Cádiz, 21 de junio de 1943.

¡Labradores! aseguren sus cosechas en "AURORA" Compañía Anónima de Seguros Subdirector: JOSE GARCIA PELAYO Santa María, 18


MARQUES DEL MERITO
VINOS Y COGNAC
JEREZ

F L I C O
Muebles de tubo de acero niquelados o cromados
ELEGANTES, CONFORTABLES, INDEFORMABLES, PERFECTO AJUSTE, DURACION ILIMITADA Y MAS BARATOS QUE SUS SIMILARES DE MADERA

Exquisitos Vinos de Valdepeñas
Bodegas GARCIA SAN MILLÁN
us ticia, 12 - Teléfono 1163
Servicio a domicilio


JAMÓN SERRANO
29 PESETAS
CASA INFANTES

Vida Religiosa

Santo del día.—El Santísimo "Corpus Christi". La Natividad de San Juan Bautista.

Es fiesta de precepto. Jubileo Circular.—En la R. e I. I. Colegial. Mañana: En dicha iglesia.

EL EVANGELIO DEL DIA

En aquel tiempo: Dijo Jesús a un concurso de Judíos. Mi carne verdaderamente es comida; y mi sangre es verdaderamente bebida. Quien come mi carne, y bebe mi sangre, en mí mora, y yo en él. Así como el Padre que me ha enviado, vive, y yo vivo por el Padre; así quien me come, también él vivirá por mí "y de mi propia vida". Esto es el pan que ha bajado del cielo. No "sucederá", como a vuestros padres que comieron el maná, y no obstante murieron. Quien come este Pan, vivirá eternamente. En las Reparadoras.—Septimo día de la solemne novena al Sacratísimo Corazón de Jesús.

A las ocho de la tarde, con sermón por el R. P. Francisco Enciso, S. J. Por la mañana, a las nueve, misa de Comunión con órgano y cantos. LA NOVENA AL SAGRADO CORAZÓN DE JESUS

Los ejercicios de hoy Continúan con el mayor esplendor, como es nota característica en estos cultos, exponente de devoción y piedad, la novena al Sacratísimo Corazón de Jesús, que este año se celebra en la iglesia de Religiosas Reparadoras por no poderse efectuar en el templo de San Ignacio, debido a las obras que se efectúan, como es sabido.

Los actos de la tarde, por razón de la procesion del Santísimo Corpus Christi, se trasladan hoy a la mañana, a las once de la cual se rezará el ejercicio propio de la novena y habrá misa y sermón que predicará el reverendo padre Enciso, S. J. ESCLAVITUD DE LA MERCED Se ruega a los esclavos la asistencia a la procesion del Santísimo Corpus Christi, debiendo encontrarse a las siete y media, en la Colegiata, en la capilla de Santa Rita, nave de la Epistola.

HERMANDAD DEL DESCONSUELO Se ruega a los hermanos estén a las siete y media, en la capilla de San Pedro, de la I. I. Colegial, para formar en la procesion de Santísimo Corpus Christi.

La Junta de gobierno: PONTIFICIA Y REAL ARCHICOFRADEIA DEL SANTISIMO CRISTO DE LA EXPIRACION Y NUESTRA SEÑORA DEL VALLE

Se recuerda a todos los hermanos la obligacion canonica que tienen de asistir a la procesion del Santísimo Corpus Christi, y se ruega la concurrencia a ella con el distintivo de la Hermandad en la solapa, debiendo encontrarse en la Colegiata, a las siete y media de tarde.

La Junta de gobierno. HERMANDAD DE LA COJONACION

Se ruega a todos los Hermanos que, al igual que el pasado año, se encuentren en la nave del Evangelio de la R. e I. I. Colegial, a las siete y media de la tarde de hoy jueves, para asistir con esta Hermandad a la procesion del Santísimo Corpus Christi.

LA DIRECTIVA. HERMANDAD DE LOS DOLORES Real y Filial Iglesia del Evangelista San Lucas

Se pone en conocimiento de todos los Hermanos de esta Cofradia de rigurosa penitencia, que hoy día del Santísimo Corpus Christi, se celebrará a las diez y media santa misa cantada, y a continuacion el acto de consagracion al Inmaculado Corazon de Maria, Salve y Te-Deum, estando en besamanos extraordinario nuestra amantissima titular, la Santissima Virgen de los Dolores, desde las ocho de la mañana hasta la una de la tarde.

AVISO AL PUBLICO Empresa JEREZ - OMNIBUS

Servicio diario a las payas de Sanlúcar con el siguiente horario:

DIAS LABORABLES: Salida de Jerez.—12:30 de la mañana y 20 y 22 de la tarde. Salida de Sanlúcar.—6:00 y 9 de la mañana y 5 de la tarde

DIAS FESTIVOS Salida de Jerez.—9 de la mañana. Salida de Sanlúcar.—11:30 de la noche

NOTA.—Todos los servicios de los días laborables tendrán enlace con los de la Empresa de Autos LA VALENCIANA para Sevilla y Algeciras

Despacho de billetes en Jerez—Plaza de Romero Martínez.—Junto al Teatro Villamarta.—LA EMPRESA.

Comisaría de Recursos de la Segunda Zona Córdoba

"De orden del Ilmo. Sr. Director Técnico de Recursos y Distribución, se hace saber para conocimiento general que, los aceites de almendra y avellana, así como las grasas y productos comestibles fabricados a partir de citados aceites y de el de caehuet, podrán destinarsse libremente a cualquier uso, incluso a hostelerías, con la única prohibición de aparecer en el mercado para la venta al público, debiéndose por los almecenistas y fabricantes, proponer a esta Comisaría de Recursos las distribuciones que hagan al objeto de que le sean facilitadas las guías correspondientes. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Córdoba, 16 de junio de 1943.—El Comisario de Recursos."

Se necesita

local próximo a calle Garacuel, para almacén de efectos industriales. Razón: Garacuel, 7. TELÉFONO 1385

GARAGE CENTRAL

JOSE MONROY CARC Pa trasladado los talleres, cuya nueva instalación ofrece a su clientela, a la calle CARTUJA 6

Vendo

una báscula 200 kilos seminueva. Verse: Santa Rosa, 10

CASA PALACIO

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos sanitarios. — Cuartos de baño. — Azulejos. — Zócalos de dibujos. Cocinas económicas. — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1251. Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 43, 45 y 47. — Teléfono 1274. JEREZ DE LA FRONTERA

AMONTILLADO N.P.U.
COÑAC N.P.U.
FINO MARISMEÑO

ROMATE

Para inscribirse en las nuevas cartillas, Panadería de Perea, donde encontrarán el máximo de facilidades

Podrán retirar el pan en Medina, 59, o en sus Sucursales: PORTALES - SAN JUAN, 9 - GRANADOS - LLVANTE, 4

DEPORTES

Fútbol

Calendario del campeonato local de fútbol organizado por la Jefatura del Servicio de Educación Física.

Junio 24.—Victoria-Imperial.

Junio 27.—Por la mañana: Juventud San Telmo-Español. Por la tarde: Atlético Jerezano-Victoria.

Junio 29.—Por la mañana: Imperio del F. J.-Imperial. Por la tarde: Oliver C. D.-Juventud San Telmo.

Julio 4.—Por la mañana: E. D. Domecq-Victoria. Por la tarde: Imperial-Español.

Julio 11.—Atlético Jerezano-Juventud San Telmo. Por la tarde: Imperial-E. D. Domecq.

Julio 18.—Por la mañana: C. D. Oliver-Español. Por la tarde: Imperio del F. J.-Juventud San Telmo.

Julio 25.—Por la mañana: E. D. Domecq-C. D. Oliver. Por la tarde: Atlético Jerezano-Español.

Agosto 1.—Por la mañana: Imperio-Victoria. Por la tarde: C. D. Oliver-Imperial.

Agosto 8.—Por la mañana: Juventud San Telmo-Imperial. Por la tarde: Atlético Jerezano-E. D. Domecq.

Agosto 15.—Por la mañana: E. D.

Domecq-Español. Por la tarde: Imperio del F. J.-C. D. Oliver.

Agosto 22.—Por la mañana: Imperial-Atlético Jerezano. Por la tarde: Victoria-Español.

Agosto 29.—Por la mañana: C. D. Oliver-Victoria. Por la tarde: Juventud San Telmo-E. D. Domecq.

Septiembre 5.—Por la mañana: Imperio del F. J.-Español. Por la tarde: Victoria-Juventud San Telmo.

Septiembre 12.—Imperio-Atlético Jerezano.

El partido de hoy jueves dará comienzo a las doce de la mañana.

El domingo día 27, a las 6,15 de la tarde y correspondiente al campeonato escolar, se enfrentarán el Hogar Provincial y la Escuela Profesional de Comercio.

UN INTERESANTE PARTIDO EN EL CAMPO DE SANTA FE

A las once de la mañana de hoy se jugará en el campo de Santa Fe un partido de fútbol que por la clase y codicia de los equipos que han de enfrentarse, verdaderos aficionados que le dan al balón con ese preciosismo y rapidez que caracteriza a la escuela andaluza, más propiamente conocida por sevillista, ha de resultar en extremo competido y brillante.

Se enfrentarán un once integrado por antiguos alumnos marianistas y el Pilar C. F., de brillante historial en las lides deportivas entre estudiantes de la provincia.

El cuadro de los antiguos alumnos del prestigioso Colegio de San Juan Bautista, formará así: J. Guerrero; Campuzano y Olavijo; Ponce de León, Dastis y Gil; Duque, Zaldivar, M. Segovia, Urbano y Freire.

DR. BECERRO

ASMA, ALERGIA

JAQUECAS, URTICARIAS, ECZEMA, EDEMA DE QUINCKE, ETC.)

ENFERMEDADES DE LA MUJER

PARTOS

CONSULTA DIARIA PREVIA PETICIÓN DE HORA

FRANCOS, 19. TELEF. 2081

Venta de leña

SERVICIO A DOMICILIO

Al por mayor, precios con vencionales. Al por menor desde 11.50 pesetas el quintal

TELÉFONO 1905

TAURINAS

LAS CORRIDAS DEL CORPUS

Hoy, festividad del Santísimo Corpus Christi, tendrán lugar, entre otros, los siguientes espectáculos taurinos:

En Granada, toros de Sotillo, para Domingo Ortega, Antonio Mejías "Bienvenida" y Pedro Barrera.

En Sevilla, corrida de la Prensa, seis reses de don Antonio Pérez, de San Fernando, para Pepe Luis Vázquez, Rafael Ortega Gomez y Juan Mari Perez Tabernero.

En Toledo, Nicanor Villalta, Joaquín Rodríguez "Cagancho" y Pepete Mejías "Bienvenida", se las entenderán con ganado de Domingo Ortega.

En Segovia, novillos de Sánchez Terrones, para Peco Lara, que reaparece después de la grave cogida de Zaragoza y que alternarán con Jaime Marco "El Choni" y Aguado de Castro.

En Cádiz, novillos de don Juan Belmonte García, para Fidel Rosalem "Rosallito", Rafael Martín Vázquez y Manolo Navarro.

MANANA EN BADAJOZ

En esta capital extremeña habrá mañana corrida de toros con ganado de Braganza o de Belmonte, para Pepe Mejías "Bienvenida", Manuel Rodríguez "Manolete" y Manuel Alvarez "Andaluz".

Equipos para partos

Farmacia

GUTIERREZ

Servicio inmediato

Se venden 10.000 tejas árabes, gran tamaño GARAGE LUQUE

Neveras Pirineos

Ultimos modelos - Facilidades pago GARAGE LUQUE

Pérdida

de una pulsera con dije. Gratifican en Francos 35.

HIELO

J. M. VERGARA

FABRICA.—HUERTA PINTADA

DEPOSITO.—Santa María, 7

SERVICIO A DOMICILIO

Salón Madrid

PELUQUERIA para SEÑORAS

Permanentes sin aparato y sin electricidad

Tintes y decoloraciones

Casa Paulino

Caballeros, 17-Teléfono 2271

Inscriba su nueva CARTILLA DE RACIONAMIENTO y será bien atendido en Lancería 16.

Comestibles Finos

M. García Caballero

Se aprueba el presupuesto de alcantarillado y pavimentación de la Plaza de Abastos

El Pleno ratifica el proyecto de urbanización de la plaza de Esteve y calle Doña Blanca

Ayer se reunieron la Permanente y el Pleno municipales

SESION DE LA PERMANENTE

De primera citación se reúne la Comisión Municipal Permanente del pleno del Excmo. Ayuntamiento.

Preside el alcalde don Andrés Ferrán y asisten los tenientes de alcalde don Sebastián Carrasco, don José Hernández Franch, don Urbano Ferrero, don José Bustamante, don Rafael Almadana, don José Santiago y don Fernando Silvera y señores secretario accidental e interventor.

Excusa su asistencia don José Ignacio de Domecq González.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Punto 1.—Dictámenes de la Comisión de Policía Urbana.

Autorizando a don Francisco Meynet Ramos para construir un piso en la finca número 5 de la Plaza General Primo de Rivera, de conformidad con los planos que acompaña, vistos los informes emitidos por los técnicos municipales y previo pago de los derechos correspondientes.

Asimismo se autoriza a la señorita Josefa Salido Pez, para efectuar obras en la fachada de la finca número 8 de la calle Santa María, con el fin de establecer una papelería, y en las mismas condiciones que el anterior.

Son aprobados.

Punto 2.—Oficio de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, agradeciendo la ayuda prestada con ocasión de la campaña Sericolca.

S. E. acuerda quedar enterado.

Punto 3.—Escrito de la Rvda. Madre Superiora de las Oblatas de esta ciudad sobre dispensa de arbitrios.

Se concede subvención equivalente al importe de los derechos correspondientes a los gastos de enterramiento con ocasión del fallecimiento de la religiosa Sor Josefa Criado Cruz (que en paz descansó).

Punto 4.—Escrito de doña Francisca Romero, en solicitud de gastos de enterramiento de don Salvador Romero Zurita.

Se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de dicho funcionario del Mercado al por Mayor de Frutas y Hortalizas, abonar la cantidad de 175 pesetas para gastos de enterramiento y concederle la sepultura.

Punto 5.—Solicitud de propiedad en el Cementerio Católico.

Se concede previo pago de los derechos reglamentarios la ocupada por el cadáver de don José Gil Sánchez (que en paz descansó).

Punto 6.—Oficio del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, sobre denuncia contra un guardia municipal.

Se acuerda en cumplimiento de lo ordenado por dicha autoridad, la instrucción de expediente, designando juez del mismo al teniente de alcalde, presidente de la Comisión de Vigilancia y Seguridad.

Punto 7.—Oficio de la Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, referente a Circular del Gobierno civil, sobre el Frente de Juventudes.

Se refiere a "Campamentos 1943" y se da cuenta asimismo de la Circular aludida. Se queda enterado por su cumplimiento y la presidencia manifiesta se irá librando la subvención presupuestaria de 35.000 pesetas tan pronto lo vaya permitiendo las posibilidades de la ordenación de pagos.

Punto 8.—Escrito del delegado sindical provincial, agradeciendo la acogida dispensada al jefe nacional de Sindicatos.

Se queda enterado.

Punto 9.—Dictamen de la Comisión de Instrucción Pública.

Se aprueba con pre-puesto de subvención de 20.000 pesetas para la construcción de un grupo escolar, por los Padres Salesianos de San José del Valle, quienes ofrecen el solar y 20.000 pesetas más, para ello.

REUNION DEL PLENO

Seguidamente y con asistencia de los señores antes expresados más los gestores don Miguel Sánchez Durán, don José Santano Armida, don José Arias Rodríguez, don Antonio Salido y don Cristóbal Zambrana, ex-cusando la suya don Ignacio de la Herra, don Pedro de Andrés, don Manuel Benítez y don Joaquín Argudo, se reúne el Excmo. Ayuntamiento Pleno en sesión ordinaria de primera citación para tratar los puntos consignados en el orden del día.

Leídas las actas de las sesiones ordinaria y extraordinarias últimamente celebradas, son aprobadas.

Punto 1.—Dictamen de la Comisión de Policía Urbana.

Con propuesta de aprobación de presupuesto del arquitecto municipal por pesetas 32.066'60, para las obras de alcantarillado y pavimentación de la Plaza de Abastos, en el patio de entrada y nave de recova y la ejecución mediante subasta del trabajo a que se refiere. Se aprueba ratificando acuerdo de la Excmo. Comisión Municipal Permanente, así como que se anuncie la subasta.

Punto 2.—Ratificación de acuerdo de la Excmo. Comisión Municipal Permanente.

Se refiere al adoptado al punto cuarto de la sesión de 3 de marzo último, en relación con las casas y parcelas de la Barriada España, donde aquéllas se construyen, quedando aclarado el acuerdo que la Corporación Municipal adoptara en sesión de 18 de agosto del expresado año en el sentido de que las viviendas a edificar en aquellas parcelas están exentas de someterse a la legislación de "Casas Baratas" y por lo tanto no están sujetas a las obligaciones que aquéllas establece, ni disfrutaban tampoco los beneficiarios que la misma reconoce. Así se aprueba por S. E.

Punto 3.—Ratificación de acuerdo de 7 de mayo sobre proyecto de urbanización.

Así se acuerda con relación a dictamen de la Comisión de Policía Urbana de aquella fecha sancionado por S. E. en que se proponía la aprobación en cuanto se contrae al aspecto técnico del proyecto formulado por el arquitecto municipal para la urbanización del sector de la plaza Esteve y calle Doña Blanca y de que se prosiguiera la tramitación del expediente respectivo.

Punto 4.—Solicitud de licencia de un gestor.

La formula por necesidad de ausentarse de esta población por prescripción facultativa el gestor don Pedro de Andrés Martínez, concediéndosele por plazo de dos meses como solicita.

Punto 5.—Oficio del interventor acompañando relaciones de Resultados de Gastos e Ingresos correspondientes al pasado ejercicio de 1942 y anteriores, en unión de la liquidación del Presupuesto Municipal Ordinario del mismo año.

Se aprueba ratificando acuerdo de la Excmo. Comisión Municipal Permanente de 14 de abril último.

Punto 6.—Extracto de acuerdos.

Son los adoptados por S. E. en Pleno durante el primer trimestre del año actual. Se aprueban.

Punto 7.—Propuesta de sanción en expediente instruido a un funcionario municipal.

Se ratifica anterior acuerdo de la Excmo. Comisión Municipal Permanente sobre sanciones de multas equivalentes al importe de diez días de haber y suspensión de empleo y sueldo por treinta días, por faltas leve y grave cometidas por un funcionario municipal.

Punto 8.—Ratificación de acuerdo de 23 de octubre pasado sobre constitución de cuenta corriente.

Así lo hace S. E. en relación al adoptado a propuesta del ingeniero municipal de Montes de estos Propios de extraer de la C/C de los referidos Montes la suma de 100.000 pesetas y que se destinarán a constituir con dicha suma inicial la a titular "Montes de Jerez de la Frontera". "Presupuesto Extraordinario" en la Sucursal del Banco de España en esta ciudad, y con la finalidad que se especificaba en oficio de dicho funcionario.

Punto 9.—Propuesta de sanción en expediente instruido a un funcionario de la Guardia Municipal.

Se ratifica anterior acuerdo de la Permanente.

Punto 10.—Sobre jubilación de un funcionario municipal.

Se ratifica acuerdo de la Excelentísima Comisión Municipal Permanente, concediéndosela por imposibilidad física al capellán del Hospital de Santa Isabel, presbítero don Rafael Serrano Calderón.

Peregrinación Nacional a Santiago de Compostela

Organizada por la Junta de Peregrinaciones, con la colaboración técnica de la Agencia Sommariva, saldrá en tren especial el día 10 de agosto para regresar el 15 del mismo mes, la segunda Peregrinación Nacional a Santiago de Compostela, visitando, además del Sepulcro del Apóstol, León, Orense, Pontevedra, Villagarcía, Vigo y Valladolid.

Inscripciones: En la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, Avenida de José Antonio, 34, teléfono 133390, Madrid, hasta el día 25 de julio, fecha en que quedará definitivamente cerrado el plazo de admisión.

Cartelera

E. V. VILLAMARTA

A las 4 y a las 5,30

EL RAYO

la más cómica de las películas españolas

7,30, 9,30 y 11,30

ESTRENO

La aldea maldita

Grandiosa producción de FLORIAN REY

Premiada en Venecia y en el Concurso Nacional de Cinematografía

Interpretes: FLORENCIA BECQUER y JULIO REY DE LAS HERAS

SALON JEREZ

A las 4 y a las 5,30

EL TERROR DE OKLAHOMA

Película del Oeste

7,30, 9,30 y 11,30

EL PRISIONERO DEL ODIO

por WARNER BAXTER

Cine de verano

SAN AGUSTIN

10,45

Uno de los mayores éxitos de la Cinematografía nacional y la revelación del gran actor de la PANTALLA

Roberto Font

El pobre rico

con la bellísima MERCEDES VECERO

ASTORIA

Nuevo local de verano

PROXIMA INAUGURACION

Se ha perdido un cadáver

Representaciones Quicar

Oficina Técnica de Maquinaria en general. Pérez Galdós, 12. - Teléfono 1336

Se ha perdido un cadáver

VALDESPINO

JEREZ y COGNAC



Departamento Nacional de P. y P. de la Sección Femenina del S. E. U.

Fallo del concurso de cuentos infantiles

Madrid.—Reunido el tribunal calificador de los trabajos presentados a este Concurso, compuesto por los camaradas Emilio Martín Martín, jefe del departamento de Prensa y Propaganda del S. E. U.; María Nieve González Echevarría, jefe del departamento central de P. y P. de la Sección Femenina del S. E. U. y Elena Catema, jefe de Radiodifusión de la S. F. del S. E. U., acordó por unanimidad lo siguiente:

Primero.—Declaró desierto el primer premio de 1.000 pesetas.

Segundo.—Otogar el segundo premio de 500 pesetas al cuento titulado "La llegada de la primavera", cuya autora es la camarada Estrella Roig Escutia, estudiante del segundo curso de Filosofía y Letras de la Facultad de Valencia.

Tercero.—Conceder el tercer premio de 300 pesetas al cuento titulado "Nika", cuya autora es la camarada Jacinta Gil Roncales, estudiante de Bellas Artes del Distrito Universitario de Valencia.

Cuarta.—Crear dos accésits de 200 pesetas cada uno para premiar los cuentos titulados "Un flecha en el país de las hadas", de la camarada Aurora Mateos, estudiante del tercer curso de Bellas Artes del Distrito Universitario de Madrid, y "El bufón espartano", de la camarada Pilar Noreña, estudiante de Filosofía y Letras de la Facultad de Madrid, en atención a que reúnen condiciones literarias dignas de ser destacadas. (D. N. P.)

Servicio de la Falange

C. N. S. GREMIO DE LA CONSTRUCCION

Se pone en conocimiento de los señores don Gabriel Mata Moya, don Enrique Fernández de Bobadilla, don Rafael Rivero Dávila, don Agustín Serrano, don Cayetano Rael Barcos, don José L. Linao Cerero, don Nicolás Lamparero Narváez, don Adolfo Camacho, don Diego Diez Gutiérrez, don Miguel Garrucho Moreno, don José Aranda Latorre, director Colegio Salesianos de San José del Valle, Comunidad de Regantes del Guadalquivir y Agroman Empresa Constructora, S. A., que deberán pasarse por este Gremio Local, en el término de cinco días, y horas de diez a una de la mañana, para retirar los vales correspondientes a un cupo de cemento, que se ha recibido del Sindicato Provincial de la Construcción.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, a 23 de junio de 1943.—El jefe del Gremio.

Se ha perdido un cadáver

Se ha perdido un cadáver

UN LOCAL DE VERANO CON LAS MAYORES COMODIDADES Y GARANTIAS DE UN CINE PERFECTO

Astoria

PROXIMA INAUGURACION

Anuncios breves

CONTRATAS Y SUMINISTROS RIVERO. Cellosos 6. Teléfono 1188.

TALLERES electro mecánicos de MARMOLIN. CONTRATAS Y SUMINISTROS RIVERO. Cellosos 6. Teléfono 1188.

CAL apagada y de blanco. ARENA del río y de blanda. Grava, gravilla, sahoira.

LADRILLOS huecos y macizos, TEJAS planas curvas. PAJA de pienso empacada.

CONTRATAS Y SUMINISTROS RIVERO. Cellosos 6. Teléfono 1188.

DESEO en arriendo casa o piso, campo, próximo población, temporada verano. Dirijanse a J. M. A., esta Administración, indicando situación y precio.

VENDESE finca campo, próxima Jerez, seis habitaciones, nueva construcción. Razon "Bar Mezquita". Sr. Escobar. COMPRO fincas a renta vitalicia. Ofertas aparatos Correas 109. Jerez.

PERDIDA "Chips" con perlas de Pakomar a Forvera 11, donde gratificarán.

LOSETAS de cemento en colores lisos y dibujos. ESCALONES, Planchas, Fregaderos, Piedra Artificial.

DEPOSITOS de cemento, TUBERIAS de cemento, Codos, Sifones, CAÑIZOS, Berlingas para andamios. CONTRATAS Y SUMINISTROS RIVERO. Cellosos 6. Teléfono 1188.

BUSCO piso pequeño o quien me ceda tres habitaciones independientes. Dirijirse: Sambreño, Calle Caracul 7.

DOS LIBROS DEVOCIONARIOS. Se extravían el domingo en parroquia San Pedro. Ruégase entrega señoría Carmen García Rodríguez. Calle Francos 53.

CAMION admite carga diariamente para Sanlúcar. General Mola 20. Teléfono 1762.

PERDIDA pulsera negra con escudo de ancla en dorado. Gratificarán: Guadalete 29.

PINTURAS preparadas a base de aceite de linaza. Barnices y esmaltes de calidad. "Comercial Ferretera Andaluza" Fermín Aranda 42-C. Teléfono 1174.

VENDESE carro pèrtigo, Aparejada de tres caballerías, Trillo, Volquete. Razon: Evora 1. Teléfono 1509.

Se ha perdido un cadáver

INFORMES PARA SU IDENTIFICACION EN EL TEATRO VILLAMARTA

COMENTARIOS

La labor de los Institutos de Enseñanza Media

Ha sido constante preocupación del nuevo Estado, la de perfeccionar para que alcance la altura que le corresponde, nuestra Enseñanza Media. Frente al arcaico sistema de enseñanza en nuestros Institutos Nacionales, por el que los alumnos cursaban vegetando sus asignaturas preocupándose sólo de desarrollar el tema en los contados días del curso en que el profesor preguntaba, nuestros establecimientos docentes han de llenar totalmente la trascendente misión que les está encomendada. Siendo la Enseñanza Media etapa fundamental en la formación de las juventudes estudiosas, quiere el Estado que los Institutos Nacionales realicen una plena y acada labor educativa. Por medio de un eficiente régimen interior de funcionamiento, traducido en la permanencia y el contacto asiduo del alumno con el estudio de las distintas disciplinas y la sólida educación religiosa ser vida a través de las cátedras asignaturas y las prácticas piadosas que se realizan en los Institutos, por medio del internado y las clases prácticas, la labor realizada en nuestros centros docentes, será sólido fundamento de los estudios universitarios.

La labor desarrollada en las cátedras por un profesorado ejemplar, se completará con la dotación de nuestros Centros oficiales de Enseñanza, del instrumento pedagógico más científico y moderno.

Este esfuerzo del nuevo Estado llevado a cabo en pro de la formación intelectual de la juventud estudiosa española, está magníficamente plasmado en la primera Exposición de Trabajos Prácticos de los Institutos Nacionales de Enseñanza Media, que acaba de inaugurarse. En distintas secciones que comprenden los magníficos proyectos de nuevos Institutos, cuadros de organización de los Centros, trabajos monográficos de los alumnos realizados durante el curso bajo la vigilancia del profesorado, la ingente tarea realizada por los organismos del Partido, los distintos trabajos prácticos de la Sección de Deportes confiados al Frente de Juventudes y a las Escuelas del Hogar de los Institutos femeninos, regentada por la Sección Femenina, etc., demuestra y se puede apreciar palpablemente la preocupación del Ministerio de Educación Nacional de protección a la cultura. En nuestro Estado Nacionalindustrialista la Falange, en íntima penetración con nuestros Institutos Nacionales, ha de dar muy pronto como se ha propuesto el Gobierno del Caudillo, un gran impulso a la cultura española que ha de basarse en la inquietud abierta a todas las altas manifestaciones del espíritu, que es cifra y signo de nuestra revolución nacionalindustrialista.

Nuestra industria hotelera a la altura de otros países

Resaltábamos la gran importancia que tiene para la economía nacional nuestra industria hotelera. El Sindicato Nacional de Industrias Hoteleras y Similares que celebra actualmente importantes asambleas en Madrid, ha publicado en su magnífica revista "Hospes", un interesante estudio sobre el turismo en Europa, en el cual se destaca la constante atención que las distintas naciones dedican a la industria hotelera, como medio principal de fomentar el turismo. De estos interesantes datos entresacamos los que siguen:

En Alemania el doctor Todt ha elaborado un proyecto que será realizado plenamente a la terminación de la guerra, que se refiere a la construcción de una vasta red de edificios dedicados a la industria hotelera. Hasta ahora van ya construidos más de dos mil albergues a lo largo de las carreteras alemanas y los ferrocarriles del Estado circularán en una amplia red al servicio exclusivo del turismo.

En Italia, a pesar de las necesidades que la guerra trae consigo, se dedican cincuenta y cinco millones de liras a las necesidades del turismo y veinte millones para amueblar hoteles. En Francia, Suiza, Portugal, los Estados Unidos y otros muchos países dedican su atención a impulsar todo lo que se relaciona con el turismo.

Nuestra Patria, estudiadas todas sus posibilidades turísticas, no ha de quedar a la zaga en el gran impulso que dará a la hostelería. Conocida la importancia turística de nuestro país, es voluntad del Gobierno del Caudillo que la industria hotelera nacional esté a la altura y compita con las de las principales naciones. A ello van encaminadas las asambleas que en Madrid celebra el Sindicato Nacional de Hostelería y Similares. De ellas han de salir las normas directrices que han de orientar y encauzar a la Hostelería española, para que desempeñe el papel que dignamente le corresponde.

Se ha perdido un cadáver

Una gran interpretación de Wagner

EL CONCIERTO EXTRAORDINARIO DE LA BANDA MUNICIPAL

El patio de la Casa Consistorial, lugar que reúne excelentes condiciones acústicas y donde pudo apreciarse en todo su valor el notable conjunto musical, se llenó el ambiente con los acordes y armonías del mejor compositor dramático del siglo XIX.

Ricardo Wagner, la gigantesca figura musical, fue la escogida para este día en que bajo la dirección del maestro don Germán Álvarez había de presentarse la Banda Municipal, no en esos conciertos populares en los que no puede apreciarse debidamente su valía, sino en este de música de altura demostrativo de lo que se encuentra para la labor educativa popular del sentimiento que le corresponde a un conjunto de esta valía.

Jerez cuenta con una gran Banda Municipal, gracias al esfuerzo de los distintos Ayuntamientos, desde que fué ideada su creación en tiempos de don Enrique Rivero, y a poco que reciba la ayuda y el cariño de la verdadera afición musical, está llamada a adquirir gran fama. Lo que debe la ciudad al jerezanismo de Germán Álvarez, que para que Jerez tuviera su Banda de Música sacrificó su porvenir, quedó anoche patentizado y las ovaciones prolongadísimas con que fué premiada su actuación estamos seguros que habrán de satisfacerle más que cualquier otra recompensa material. Día tras día, en una labor constante, tenaz, inteligente y artista, ha sabido con elementos en su mayoría locales formar este gran conjunto que hoy enorgullece a Jerez.

El adorno con plantas del patio de las Casas Consistoriales, daba tono y realce al acto. Con el alcalde y miembros de la Corporación Municipal, presidían distintas autoridades y representaciones y los restantes sitios eran ocupados por numeroso público que llenaba igualmente los balconillos y accesos a aquel lugar. Ante los repetidos aplausos de la emocionada concurrencia, hubo de repetirse, como plus, la marcha de "Tannhauser", y primero el alcalde de la ciudad y después muchos aficionados, se llegaron hasta el maestro, para abrazarle por este grandioso triunfo artístico que hará época.

Lástima que estas fiestas de arte no se produgan más. Porque debía arbitrase la fórmula para que los verdaderamente aficionados a la buena música tengan ocasión de deleitarse con frecuencia con este disciplinado y excelente conjunto. Y dejamos paso al crítico musical señor Gessa, que nos da su autorizada opinión sobre el concierto de anoche.

La Banda Municipal en el patio del Ayuntamiento

En las manos del director, una agrupación musical: coro, orquesta o banda, por muy compleja constitución que ofrezca, no es más que un simple instrumento a través del cual ha de quedar patente su concepto expresivo, pero con el inmenso valor sobre cualquier otro instrumento que esta expresión ha de realizarse penetrando primero el medio humano que al fin ha de ser interpretado material; hay que convencer con la clara noción de una verdad artística, y es precisamente aquí donde está la más delicada y difícil misión del director y su mérito o su fracaso.

Esta idea, que aunque de prisa y mal expuesta creo que habrá comprendido el lector, se afirmaba anoche bien clara en la conciencia del público ante la magnífica audición que nos ofrecía la Banda jerezana; era la labor de un hombre, labor paciente y luminosa, doblemente encendida de sabiduría y de cordialidad, la que animaba a toda su hueste gozosamente disciplinada ante la clara visión del maestro, era el contagio irresistible de la gracia y la alegría artística que hace saltar por encima de obstáculos y dificultades para seguir en vuelo limpio hacia la manifiesta verdad de la obra lograda.

Y este contagio, primero a los propios intérpretes, a todo el público después; que lo traducía en aplausos entusiastas y repetidos, verdadero homenaje de admiración a Germán Álvarez Beigbeder.

El programa, íntegramente consagrado a Wagner, ofrecía dificultades considerables. Ya he dicho cómo fueron vencidas, pero aún debo añadir que lo más sorprendente de las interpretaciones fué su admirable flexibilidad dinámica; una tan perfecta y rica gama de matices que, en realidad, no podíamos sospechar. De las tres obras que (aparte la marcha de Tannhauser) constituían el programa, tan diferentes dentro de la inmensa va-

riedad de la ingente producción wagneriana, cada una logró exactamente el modo conveniente y las espléndidas armonías de Parsifal, que envuelven en un ambiente místico como una nebulosa sereno y misterioso como también lograron el suyo idílico, divinamente alusivo a una naturaleza fragante, llena de sonrisas un poco pagana: el Sigfredo, idilio construido principalmente con elementos del drama del mismo nombre. Y por último esa magnífica obertura de Los Maestros Cantores, la obra en que Wagner supo hermanar la tradición polifónica de Bach con el ímpetu lírico de su nuevo arte, maravilla de estructura y de concepto, en ella realizó la Banda Municipal tan depurado y brillante trabajo de interpretación que fué quizá la que más impresión causó en el auditorio.

Y al final hubo de repetirse el maestro, mostrando con emoción su gratitud por los aplausos, tan reiterados como merecidos, la marcha de Tannhauser, brillantísimamente interpretada.

En resumen, una magnífica fiesta de arte a la que el público supo responder con su numerosa asistencia y con sus aplausos, mostrándose digno del esfuerzo de su Banda Municipal y de la competencia y entusiasmo de su director.

A. GESSA LOAYSA.

Cesa la huelga en Detroit

Washington.—Según las últimas noticias de Detroit el orden ha sido restablecido en la ciudad, con el uso de fusil y ametralladoras del Ejército, después de una lucha de 36 horas.

Ha habido 23 muertos, de los cuales 20 son negros.

Trescientas personas de las que el 80 por 100 eran negras, fueron detenidas por la Policía.

Las tropas federales, con casco de acero y armadas con ametralladoras patrullan por la ciudad en automóviles blindados. Sin embargo, la calma y la tranquilidad reinan en la región de las fábricas de material de guerra, que tienen una población de dos millones de habitantes. En la mayor parte de las fábricas continúa el trabajo y las últimas noticias señalan que numerosas fábricas trabajarán mañana con sus equipos de trabajo diario. El general de brigada, Williams Gunther, jefe de las fuerzas federales, advirtió a los perturbadores del orden que había más tropas de reserva esperando ser llamadas a la ciudad al primer síntoma de que se renovasen los desórdenes.

Los jefes civiles blancos y negros, después de conferenciar con el alcalde de la ciudad, publicaron una declaración condenando los desórdenes "que habían sido organizados por la quinta columna con vistas a romper la unidad nacional y a destruir el frente interior de producción". El alcalde de Detroit censuró la influencia de trabajadores venidos de los Estados del Sur. El jefe del Servicio Local de la Oficina Federal de Investigación dijo que cree que los desórdenes son debidos a las enemistades raciales. Los desórdenes —añadió— alcanzaron su punto culminante en una casa en la que se alquilan habitaciones y de la que la Policía tuvo que expulsar,

Clausura del curso de médicos puericultores

Madrid.—En la sala de actos de la Escuela Nacional de Puericultura se ha celebrado esta mañana la clausura de un curso de médicos puericultores de toda España.

Presidió el ministro de la Gobernación el delegado nacional de Sanidad y el inspector provincial de Sanidad. El señor García leyó la Memoria don de se resume la obra realizada durante el curso.

Seguidamente el doctor Bonj pronunció unas palabras recordando la visita de la esposa del Caudillo y el apoyo de todas las autoridades para la obra.

Fueron entregados seguidamente los títulos de médicos puericultores a 80 médicos.

El ministro de la Gobernación cerró el acto pronunciando breves palabras en las que prometió el apoyo material del Gobierno.

Terminado el acto, el ministro de la Gobernación recorrió detenidamente las instalaciones de la Escuela.—Cifra.

Se ha perdido un cadáver

Dos eruditos españoles reciben altas distinciones en la Universidad de Oporto

Al acto asistieron significadas personalidades portuguesas y españolas

Oporto.—En la Sala de Honor de la Facultad de Ciencia se ha celebrado con toda solemnidad el acto de concesión de títulos de directores "Honoris Causa" a los eruditos españoles Alfonso Luis Diez y Julio Casares Gil. El primero por la Facultad de Ciencias y el segundo por la de Farmacia.

Asistieron las autoridades, el cónsul de España, los miembros de la Comisión Científica española, cónsules de Francia y Suiza y gran número de personalidades y estudiantes portugueses.

Presidió el acto el rector de la Universidad de Oporto don Adriano Rodríguez.—Efe.

La procesión del Corpus

(Viene de primera plana)
La de Ramón y Cajal y regresar a nuestro primer templo por Calvo Sotelo, plaza de Escribanos y José L. Díez.

NORMAS PARA LA ASISTENCIA A LA PROCESION

Sabido es que la liturgia cristiana prescribe como parte del ceremonial obligatorio del día de "Corpus" una solemne Procesión pública en obsequio del Santísimo Sacramento.

La asistencia a la Procesión debe considerarse, como obra singularísima de piedad y devoción a Cristo Sacramentado.

Debe asistirse a ella. Con piedad,

es decir, con recto fin de honrar a Dios y no por fines humanos.

Con atención, es decir, con aplicación de dos sentidos y potencias al fin que nos proponemos, que es la adoración del Santísimo Sacramento, sin distracción de espíritu, ni vaguedad de pensamientos.

Con devoción, es decir, con exterior compostura y recogimiento en traje, palabras, maneras y acciones.

Asistencia activa es la del que forma parte de la Procesión en cualquier forma que intervenga en ella.

Asistencia pasiva es la del que la contempla a su paso desde la ventana, balcón o acera.

EL HOMENAJE COLECTIVO

La colgadura lujosa o modesta en las ventanas y balcones; los arcos y altares de ramaje; las flores arrojadas al paso del Sacramento; son obsequios muy dignos, de la majestad del Señor.

EL SACRIFICIO DE ALABANZAS

Durante el paseo triunfal de Cristo Sacramentado, y mientras devotamente se le acompaña o se le ve pasar, si han de estar recogidos los ojos y silenciosos los labios, no ha de estar, no, ocioso el corazón. Debe éste emplear en santos afectos y fervorosas oraciones y derramarlos como amoroso incienso en presencia del divino Triunfador.

Por los campos y aldeas de la Palestina hizo sus viajes en carne mortal.

Un continuo clamor de súplica rodeaba al divino Maestro: "Señor, mi hijo está pecando atormenteado por el demonio", decía una. "Señor, mi criado yace en casa paralítico y sufre terriblemente", decía otro. "Jesús, hijo de David, tened misericordia de nosotros", clamaban unos ciegos a la orilla del camino. "Señor, haced que vea", insistía un ciego.

Por qué no ha de resonar de continuo en los oídos de nuestro Salvador en el curso de su Procesión esta música de dolientes gemidos? ¿Faltan acaso enfermos entre nosotros? ¿Faltan ciegos? ¿Faltan leprosos? ¿Faltan sordos y endurecidos?

Ultima hora deportiva

EL ATLETICO A SU REGRESO A BILBAO ES OBJETO DE GRANDIOSO RECIBIMIENTO

Agasajo en el Ayuntamiento
Bilbao.—A las ocho y media de esta noche ha regresado a Bilbao el equipo Atlético que era esperado por enorme gentío que le recibió con una cariñosa ovación.

Los componentes del equipo, en un autobús, precedido de la banda de música y seguido de gran multitud se dirigieron al Ayuntamiento donde fueron recibidos por las autoridades. Después fueron agasajados por la Corporación Municipal.

El alcalde ha enviado un telegrama al general secretario del Jefe del Estado en el que le expresa la adhesión inquebrantable al Caudillo, del pueblo de Bilbao.

También han sido enviados telegramas al teniente general Moscardó, delegado nacional de Deportes, por el alcalde y el presidente del club señor Casajuana.—Cifra.

Chandra Bosse solicita apoyo al Japón

Tokio.—Subitas Chandra Bosse ha visitado esta mañana la Asociación política del Servicio Nacional para dar cuenta a los políticos japoneses de los problemas indios y solicitar su apoyo.

El jefe nacionalista hindú ha sido recibido por el general Nobo Yuki Abe, presidente de la citada Asociación, en presencia de varios miembros de la misma.

Después de celebrar unas conversaciones confidenciales Chandra Bosse se pronunció un discurso ante el pleo de la Asociación sobre el tema "Las Indias, mi patria".—Efe.

PALABRAS DE CHANDRA BOSSE A ITALIA

Tokio.—Chandra Bosse ha pronunciado por radio unas palabras dedicadas a Italia, en las que ha agradecido al Gobierno la cordialidad con que le ha recibido el país. En ellas dijo: Conozco vuestro temperamento, lo suficientemente bien para saber que nuestros enemigos van a sufrir una gran desgracia.—Efe.

2.000 NACIONALISTAS INDIOS DE INDOCHINA SE ADHIEREN A CHANDRA BOSSE

Seigon.—2.000 nacionalistas indios que residen actualmente en la Indochina francesa, han proclamado su adhesión incondicional a la causa defendida por Chandra Bosse.—Efe.

¡¡TARUMBA!!

El terror de las moscas, mosquitos, etc. Dada la gran demanda de esta marca apresúrese a adquirir existencias para todo el verano

PRODUCTOS INDUSTRIALES "LUDA".

Venta exclusiva: FERNANDEZ GOMEZ, S. R. Rosario.



Año VIII. Número...

Todo España

El Ca...

En Tole...

fué pr...

En Va...

Madrid.—S...

Cubrieron la...

Toledo.—La...

Valencia.—El...

Alberg...

ur.iver...

Todos los añ...

Contra el pe...

Selecionados...

Gracias al a...

Seleccionados...

Seleccionados...

Seleccionados...

Seleccionados...